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Ü Alterndes Europa

Formen Sie die Partizipialattribute in einen Relativsatz um.

Beispiel: Die wachsende Bevölkerung
Die Bevölkerung, die wächst

Lösung:

01. Afrika und Asien verzeichnen eine Bevölkerungszahl, die stetig steigt.

02. In europäischen Ländern überwiegen dagegen Bevölkerungszahlen, die schrumpfen.

03. Nicht in allen europäischen Ländern gibt es eine Infrastruktur für die Kinderbetreuung, die 

über Jahrzehnte gewachsen ist.

04. Diese existiert vorwiegend in Ländern mit Frauen, die gut in den Arbeitsmarkt integriert sind.

05. Ganz Europa verfügt über eine Bevölkerung, die ständig älter wird.

06. Die Babyboomer, die unmittelbar nach dem Zweiten Weltkrieg geboren sind, gehen in den 

nächsten Jahren in Rente.

07. Die Kosten der Rentenkassen, die bereits in den letzten Jahren stark gestiegen sind, werden 

deshalb weiter in die Höher gehen.

08. Die Bevölkerung, die arbeitet, wird dagegen ab 2014 weiter schrumpfen.

09. Probleme bereitet diese Entwicklung vor allem den südeuropäischen Ländern wie Griechen-

land und Italien, die mit Reformen nur mühsam vorankommen.

10. Ein wichtiger Faktor, der die Bevölkerungsentwicklung beeinflusst, ist die Migration.
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